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PREDGOVOR 

Ključni motiv Bele knjige je povečati prizadevanja za varstvo okolja s pomočjo stroke. V javnosti, 

medijih in tudi političnih debatah pogosto slišimo teme in argumente, ki odstopajo od strokovno 
najpomembnejših vprašanj. Recimo dilema, ali raje zgraditi nekaj tisoč vetrnic ali eno jedrsko 
elektrarno, ali je večja škoda zaradi plastičnih slamic ali zaradi sto kilometrov nove avtoceste, ali je 

večja škoda zaradi vseh sveč ali enega tovornjaka na avtocesti in ali se sploh dogaja segrevanje 
ozračja? Na večino teh vprašanj zna stroka odgovoriti in pojasniti, kje najhitreje in najhuje uničujemo 
okolje v Sloveniji in Evropi. Po posvetu v Državnem svetu smo v nekaj mesecih usklajevanja med 
stroko, okoljevarstveniki, odločevalci in javnostjo napisali Belo knjigo s predlogi in jo predajamo 
vladi ter Državnemu zboru. 

Priprava te knjige je zahtevala precej naporno dogovarjanje v raznih sferah od okoljevarstvenikov in 

znanstvenikov do predstavnikov poljudnih gibanj. Ideja pa je bila vseskozi jasna: predlagati vrsto 

konkretnih sprememb v Sloveniji, s katerimi bomo danes povečali tako trajnost razvoja kot skrb za 
varstvo okolja, po možnosti zastonj. Varstvo okolja se pogosto izgubi v pisanju načel in strateških 
usmeritev, v neskončnem pregovarjanju in birokratiziranju dobrih idej, kjer se pojavi dilema, kako 
varovati okolje ob visokih stroških in zategovanju pasu. V Beli knjigi pa je poudarek na tukaj in sedaj 

ter cenovno ugodno, brez posebnih dodatnih naporov. Veliko predlogov v Beli knjigi ne zahteva 

dodatnih vlaganj, bodo pa pomembno prispevali k boljšemu okolju za nas in zanamce, ne da bi nam 
zato priškrnili življenjska ugodja. 

Primer: ker so reklame v 40-metrskem pasu ob avtocesti prepovedane, se jih čedalje več pojavlja v 
obliki 10–20 metrskih velikih panojev zunaj tega prepovedanega pasu. Nameravamo sprožiti pobudo, 
da se to prepove.  

Kot drugi primer vzemimo promet, kjer vsakih 10 km/h poveča onesnaževanje ozračja za 10 %, pa 

skoraj polovica voznikov vozi prehitro in praktično ni nobene kontrole – zakaj ne uvedemo 

videonadzora ali avtocestne policije in dosežemo varnejšo in okolju prijaznejšo vožnjo z večjo 
prepustnostjo v dobro voznikov, v dobro proračuna (s kaznimi bi dobili pokritje dodatnih stroškov 
nadzora) ter vseh državljanov in državljank do bolj zdravega okolja – take predloge lahko sprejmemo 

tukaj in sedaj. Potrebujemo le znanje in pogum. 

Uspelo nam je v tolikšni meri, kot znamo, zmoremo in kot smo se sposobni dogovoriti. 

Struktura Bele knjige znanosti o okolju: 
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